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В теплый, даже можно сказать жаркий весенний денек мы в группе из трех человек отправились осмотреть новые, ранее не посещенные нами входы в «Шампаны».  Попробовали пробраться в несколько входов, но те оказались или тупиковыми, или со столь узкими «шкурниками», что мы не смогли пролезть…

Очередным объектом для исследователей оказалась «патронная яма». Если верить байкам, то именно из нее извлекали огромное количество цинков с патронами.

Вход представляет собой (вернее представлял) вертикальный лаз, ниже два достаточно узких шкурника, узенькое отверстие между трех плит и вертикалка где-то на 2 метра. Дальше идет небольшой зал, шкурники и многометровый спуск в огромный зал.

Мы дошли до спуска в зал, но, поскольку, у нас с собой не было спелеологического оборудования, а подвешенная веревка не вызвала доверия, я предложил поворачивать назад.

Первым через отверстие, расположенное над 2-х метровой плитой, поднялся Летчик, за ним Медведкин, который помог мне взобраться наверх. Летчик поднялся уже практически на поверхность, когда раздался звук обвала…

На меня хлынул поток камней и грунта, каким то чудом удалось втиснуться в малюсенький закуток. Большая часть обвала прошла в отверстие, меня лишь слегка побило камнями. Сверху раздались приглушенные крики, самыми различимыми были родные непечатные русские слова, затем раздался крик Медведкина – «Ты живой?!!!». Меня успокоило то, что на поверхности уже есть люди (на тот момент я не знал, что Медведкина завалило по пояс).

Осмотревшись, я пришел в ужас – тот закуток, в котором я спрятался от овала, был малюсенькой нишей в смеси камней и грунта, и мог обвалиться в любой момент. Взяв налобник в руку, я продолжил осмотр – вверху, между большими валунами, слегка пробивался свет от фонаря Медведкина. Как будто предвидя дальнейшие события мелькнула мысль – если будет еще обвал, то меня попросту засыпит, а если спущусь вниз, то один из валунов намертво запечатает отверстие. В следующий момент раздался грохот второго обвала, повинуясь животному инстинкту я нырнул в узенькое отверстие над двухметровой глыбой. Как удалось приземлиться на острые камни с двухметровой высоты и при этом ничего не повредить я и сейчас не знаю. С жутким грохотом часть овала продолжала ссыпаться в отверстие, через которое я только что проскочил…

Затих звук обвала, сверху раздавались невнятные голоса, разобрать то, о чем мне пытались сообщить товарищи, было невозможно.

Некоторое время я был в замешательстве – самому разобрать завал невозможно, других выходов из данной системы нет, так же, как нет воды, теплых вещей и питания (ведь мы собирались обследовать только внешние части входов).

Мне повезло, что я успел спуститься в «пещерку», т.к. то место, где я сидел несколько секунд назад, было наглухо засыпано землей. В пещерке я выбрал самое безопасное место, где меня не должны были достать камни от следующих обвалов, и начал строить из валунов «отбойник», что бы грунт и камни, которые будут лететь сверху, уходили в сторону.


Усевшись на камень, стал ждать…


Весьма быстро стал замерзать. Тяжелее всего было осознавать, что сам ничего сделать не можешь. Обследовал все уголки пещерки, но не один из них не вел к поверхности… Оставалось только ждать…


Холод доставал все сильнее и сильнее, начало колотить, как припадочного. Не помогали ни разминки, на напряжение мышц, камень, на котором я сидел, отнимал последнее тепло. В одном из уголков пещеры я нашел ведерочко, сделанное из патронного цинка, и кусок арматуры. Решив, что с помощью этого нехитрого приспособления можно будет подавать сигналы, когда не останется сил на крики, я уселся на цинк.


Изредка сверху доносились невнятные  крики – я не знал реальные это голоса или галлюцинации... После холода, который сковал все мышцы, пришла вторая напасть – жажда. Рот полон пыли, а сплюнуть нечем, хоть пальцем выковыривай образовавшийся во рту сгусток… Хоть светодиодный фонарь и светит весьма долго, но батареи были не новые, а сколько ждать я не знал, поэтому выключил фонарь и остался в полной темноте.


Я трясся от холода, а мысли жили, казалось, сами по себе: почему то вспоминались незавершенные дела, очень волновало, что заглохнет электронная переписка, т.к. друзья не знают паролей для E-Mailа. Было обидно, что так и не купил старшему сыну давно обещанную карту памяти для плей-стейшена… Одним словом – полный бред.


Через некоторое время где то далеко вверху раздались звуки передвигаемых валунов, пришлось включить фонарь – что бы вовремя можно было спрятаться от грунта и камней, которые посыпятся вниз. Звук постепенно приближался, сверху начали падать камни, с грохотом пролетая через спасительное отверстие…


Сколько это продолжалось трудно сказать – нервы были на пределе, каждый сход грунта радовал ожидаемым спасением, но и пугал – вдруг очередной валун закроет дыру, а уж тогда на спасение не придется рассчитывать. Вдруг, среди потока мелькнул желтоватый луч фонаря! Первой реакцией было немедленно броситься туда, но тогда очередной камень будет мой… Я крикнул, что вижу свет, работы приостановились. Спасатель сказал мне осмотреть прокопанный лаз изнутри. Увиденное весьма смутило меня – среди камней, которые держатся только благодаря спрессованному грунту, образовался идущий под 45% шкурник, метров этак двух в высоту, проход в котором перекрыли несколько огромных валунов. Было решено один из валунов сдвинуть, что бы я смог пробраться вверх. Еще некоторое время ожидания, пугающие сходы грунта, и я осторожненько лезу вверх… Камни и грунт уходят подо мной вниз, ползут, пытаясь увлечь меня за собой, но спешить нельзя…

Самое опасное место позади, в темноте бьют в глаза налобники спасателей, еще немного и я на поверхности! Боже, как сладок запах озона и полевых цветов! Странно, уже смеркается…

Первым подходит Медведкин и с глупо-радостной рожей пожимает мне руку, вокруг куча народу – это мои спасители сотрудники севастопольского КСС.

От всей души благодарю их, если бы не они… Даже подумать об этом страшно!

Как оказалось я провел под землей порядка восьми часов. А по моему ощущению не более 1.5 – 2 часов…

Один из спасателей предлагает флягу с реллаксирующими ста граммами, взяв флягу, вспоминаю, что я «за рулем».

Вечером, уже отмывшись и переодевшись, мы едем на базу КСС отблагодарить моих спасителей. Один из них мудро замечает – «Давайте еще встречаться, но уже на поверхности и при других обстоятельствах»…

  

З.Ы. После всего пережитого искренне совету вам избегать изучения таких объектов, как «Шампаны». Ни одна человеческая жизнь не стоит и толики тайн, которые скрывают пресловутые «Шампаны», тем паче, что в Севастополе масса не менее интересных подземных объектов.

